

# Esti Ujság

PÉNTEK

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓNAPRA 5.- PENGÓ.  
HAROM HÓNAPRA 15 PENGÓ, EGYES SZAM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 20 FILLER — A SZERKESZTŐSÉG  
ÉS KIADÓHIVATAL TELEFONSZÁMA: \*1-444-00.

KILENCEDIK ÉVFOLYAM, 192. SZ. SZERKESZTŐ-  
SÉG, KIADÓHIVATAL, SZINHÁZJEGY- ÉS UTA-  
ZÁSI IRODA: BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KRT 5.  
PÓSTATAKARÉKPENZTÁRI CSEKK SZ.: 49.927.

**Kétórás légiriadó volt ma délelőtt Budapesten**

## Új nemzeti román kormány alakult

**Felszólította az ország lakosságát: ne engedelmessédjék a Mihály király által kinevezett kormánynak s folytassa a harcot a bolsevisták ellen**

## A magyar határ mentén nyugalom van

A ROMÁNIAI ESEMÉNYEKRE MEG CSÜTÖRTÖKÖN ESTE SEM LEHETETT PONTOS KÉPET ALKOTNI. BERLINI JELENTÉS SZERINT ÚJ NEMZETI ROMÁN KORMÁNY ALAKULT, AMELY FELSZÓLÍTOTTA A ROMÁNOKAT, HOGY NE ENGEDELMESKEDJENEK A MIHÁLY KIRÁLY ÁLTAL KINEVEZETT KORMÁNYNAK, HANEM FOLYTASSÁK A HARCOT NÉMET SZÖVETSÉGESÜK OLDALÁN. UGY LÁTSZIK, HOGY A ROMÁN HADSEREG EGY RÉSZERE A KÜZDELEMBEN NEM LEHET SZÁMITANI. AZ IGY ELŐÁLLOTT HELYZET KÖVETKEZMÉNYEINEK ELHÁRÍTÁSÁRA NÉMET RÉSZRŐL MEGTETTÉK A SZÜKSÉGES INTÉZKEDÉSEKET.

A BUKARESTI RÁDIÓ SEM KÖZÖLT NAPKÖZBEN ÚJ HIREKET, HANEM CSAK INDULÓKAT ÉS CIGÁNYZENÉT KÖZVETITETT.

A DÉLÉRDÉLYI HATÁRRÉSZRŐL ÉRKEZETT JELENTÉS SZERINT A MAGYAR HATÁR MENTÉN NYUGALOM VAN.

**„A nemzeti érzelmű románok szembeállnak a király árulásával és folytatják a harcot az országot pusztulással fenyegető bolsevizmus ellen”**

Berlin, augusztus 25.  
(Német Távirati Iroda)

A német lapok Mihály román király árulásával foglalkozva emlékeztetnek arra, milyen zűrzavarba döntötte Olaszországot Viktor Emánuel és Badoglio kapitulációja. Ugyanakkor hangsúlyozzák a lapok, hogy egy román nemzeti kormány kész folytatni a harcot, hogy megmentse az országot a pusztulástól.

„Páratlan gaztettnek” nevezi a Völkischer Beobachter Mihály-nak és udvaroncainak, valamint egy sor régivágású becsvágó politikusnak az eljárását. A bukaresti királyi palota összeesküvői — írja a lap — szörnyű sorsot készítettek elő a román nép-

nek: be akarták engedni a bolsevistákat az országba és abba a kaatasztrófabába dönteni azáltal, amely ilyen helyzetben minden népre biztosan vár, a megmaradó romhalmaznak a bolsevizálásába és egy szovjetköztársaság neve alatt a Szovjetunióhoz való csatlósába.

Egészen természetes, hogy Románia nemzeti öntudattól áthatott elemei, amelyek a bolsevizmus ellen vívott megalkuvás nélküli harcban látták az ország megmentésének egyedüli lehetőségét a barbár leigáztatástól és fegyverrel védekeztek ellene az arcvonalon, nem nézik, tétlenül a király és klikkje gonosztettét,

hanem erélyesen újtába állnak a tervezett szerencsétlenségnek. A kormány, amelyet Mihály összehívott, természetesen a szokásos népfrent-kormány, amelyet a bolsevista módszer szerint mindenütt megalakítanak, ahol a szovjet rendszerre való áttmenet kell előkészíteni.

Ezek a Kerenszkik azután a legrövidebb időn belül megkapják kiérdemelt tarkólövésüket, miután követőik bolsevista vezetés alá kerültek. A szóbanforgó társaságnak is a bolsevista Patresoanu a vezetőszemélyisége. Talán mondani sem kell, hogy ezzel szemben a Mihály-klikk semmiesetre sem számíthat an-

gol-amerikai támogatásra, ha a víz már álláig ér.

A délkelet európai országokat a szövetségesek legkésőbb már Teheránban kiutalták a Szovjetunióknak előtérként. Ha a bukaresti árulók készek behívni a bolsevistákat az országba, akkor örök időkre eljártsszák Románia szabadságát és becsületét. Sőtét terveik keresztelését tekinti ezért minden nemzeti gondolkozású román most a legfontosabb célnak és ezzel együtt a bolsevista támogatás ellen vívott harc folytatását a német csapatok oldalán, mert csak ez menti meg az országot a kitervelt katasztrófától — fejezi be a Völkischer Beobachter.

(MTI)